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                                                                                  Colcart, Inc.  

                                                                Collectors Cartridges –Obsolete ammunition 
                                                                    P.O. Box 362  Crown Point, IN. 46308 

                                                                           Phone-FAX 219-661-8638 

                                                                     E-mail grr 654@comcast.net                                                                                                           

 

                                                  Ongoing Short List  (updated 4-2-21) 

       
                         Yellow, picture to be added.    BLUE, on auction site also   Green,  has been SOLD                                       
        

NOTE:  This list is different than previous short lists in that it will be posted continuously on my web site 

(www.colcartinc.com) and maintained on an ongoing basis.  Listed here are new items and those that are too few to add to my 

web site lists.   Additions and subtractions will occur as time permits.  Anything listed here may be pulled without warning. If 

there is anything here of interest, don’t delay ordering.  I will hold ordered items toward accumulating enough to spread out  

shipping cost to a reasonable level if necessary.  Those on my mailing list get first shot at this stuff, what doesn’t sell will be 

pulled off the short list and thrown onto an Internet auction site or the local gun shows.  
   

Caliber-Loading………………Headstamp-Description………………………….……………..…………….Price each 
 

American  (Inch) Centerfire Rifle_____________________________________________________________ 
22 J.G.R. Semi-Rimmed N.P.E. Plain base with a brass primer. I’m told these were never sold as loaded ammo, but 

  were intended to be offered for hand loaders only.  Box copy available. ............... (bx) 35.00 

22 Nosler 77 gr. Open point NOSLER 22 NOSLER (brass primer) ................................................................ (bx) 3.50  

 
                                                                                       

 
                   22 Nosler                                                                         224 Valkyrie                                                                                    

22 Remington Jet Proof SNPTD R-P 22 REM CFM (red base on a nickel case) ...................................................... (1) 2.50  

224 Valkyrie 90 grain FJPTD FC 224 VALKRIE (brass primer with blue seal)................................................. (bx) 2.75  

224 Winchester E2 Experimental. 
53 grain FJPTD  W C C 5 8 (rounded brass primer with maroon seal)..................................................  7.50  

 

                                                                             

 
                  224 Winchester E2 Experimental                                             25-25 Stevens by U.M.C.                                                                                    

25-25 Stevens LDFN U.M.C. .25-25. (brass primer) ................................................................................ (1) 6.00  

256 Newton Wirepoint PTDSN N.A.CO. .256 N. (nickel primer.  Bullet has  steel wire inserted in nose) ............... (1) 6.00  

26 Nosler 140 gr. HPBT .NOS. 26 NOSLER (brass primer) ...................................................................... (bx) 6.25 

270 Ackley Magnum SNPTD QUAL-CART 270 ACK MAG (nickel primer) .................................................... (1) 6.50 

270 Ackley Improved SNPTD QUAL-CART 270 ACK. IMP ............................................................................. (1) 6.50   

28 Nosler 168 gr. HPBT .NOS. 28 NOSLER (brass primer) ...................................................................... (bx)  7.25 

280 Remington Dummy, SNRN R-P .280 REM (solid base, blackened case, unusual dummy configuration) .......... (3) 4.00 
 

                                                                                                                       

  
 

                                                        28 Nosler                                                                                                280 Remington dummy 

30 Newton FJHP, w/knurled ring WESTERN .30 NEWT (nickel primer) ................................................................ (1) 6.00  

30 Nosler 180 gr. AB .NOS. 30 NOSLER (brass primer) ...................................................................... (bx) 7.50    

 

                                                                                   

                                                                                                                                                          
 

                 30-06 Fluted case dummy                                                                                 30 Newton by Western Ctg. Co.                                                 

30-221 Fireball New empty case Q-C 30-221 (new caliber cases by Quality Cartridge) .......................................... (10) 3.00  

300 Winchester Mag.Ballistic.Tip W-W SUPER  300 WIN MAG (nickeled case, black bullet)................................. (1) 3.50  

 Dummy, SNPTD SUPER SPEED 300 WIN MAG  ......................................................................... (1) 2,00  

300 A.M.U. FJPTD R – P  300  (nickel primer. For Army Marksmanship Unit).................................... (1) 4.00                                             

 FJOP REM-UMC 300 (nickel primer. Box said these “improved”) ............................. (rm) 4.50    

300 Weatherby Mag SNRN R.P 300 WEATHERBY MAG (brass primer, copper bullet jacket) ...................... (1) 2.00  
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308 Norma Magnum SNPTD .308 norma MAGNUM (NP on nickel primer, green seal. Steel bullet jacket) ...... (1) 3.00  

308 Winchester Palma Match W  PALMA 76 308 WIN  W (nickel case & primer) ....................................... (k bx) 3.50   

30-06 Sprg. (7.62 mm) FJPTD F 7.62 M 49 (copper primer with black seal) .......................................................... (1) 2.00  

 CWS PTD jacket BROWNING .30-06 (copper primer) .................................................................... (1) 2.00  

 1929 National Match  F A  NM  29 (copper primer, has been polished) ........................................ (1) 3.50 

 FJPTD F A I & P  (brass primer) ....................................................................................... (1) 4.00  

 PROOF load by Norma NORMA Re .30-06 (NP logo on nickel primer) .................................................... (1) 6.00  

 M09 Blank F A 4 5 (brass primer with black seal, steel cases.  Red wad, scarce)................... (rm) 6.00 

 Red plastic RN blank Plain base on a steel head.  Don’t know who made these ........................................ (1) 4.00 

 Black plastic  RN blank Plain brass base, nickel primer, 4 lobe mouth closure ............................................. (2) 4.00 

 V.B. grenade blank F A 22-R (brass primer) ......................................................................................... (3) 15.00  

 Gallery (?) AMA 57 (nickel primer. The bullet has a hollow steel jacket, open at the tip) ........ (1) 4.00  

 FJPTD V C 4 5 (nickel primer, copper bullet jacket.  By Verdon, Canada.......................... (2) 7.50  Canadian A.P. D C (C⩚) 18  (large copper primer.  Nickel bullet jacket, steel core)……………...(1)        5.00 

 FJPTD, steel jacket SF  7.62  I   4-57 (brass primer, black case mouth seal.  French arsenal) ................ (1) 2.00 

30-40 Krag 220 grain FJRN F  A  12  03  (copper primer, tinned bullet jacket) .................................................. (2) 2.00  

              White Paper bullet blank  F A 7 04 (or) F A 8 04 (or) F A 9 04  (all with copper primers, brass cases) ... (either) 3.00 

 Same Plain base, tinned case & primer) ........................................................................... (1) 3.50 

 Tan paper bullet Plain base, copper primer) ...................................................................................... (1) 3.00 

 Dummy, 3
rd

 Model M1904 FA 12 03 (snapped primer, six flutes and four holes in case.  ................................. (1) 40.00 

                           
 

 

 

                      30 Krag M1904 dummy                                                                 30-06 Red plastic blank                                                                          

 203 gr. FJPTD Match REM-UMC 30 USA (u on flat copper primer.  The bullet is the 203 grain Hudson- 

          Thomas pointed bullet as used by the American Palma Team in 1907.  ................ (bx) 15.00 

300 Improved A.M.U. FJPTD REM-UMC 300 (nickel primer, Army Marksmanship Unit) ................................ (bx) 4.50  

307 Winchester Dummy, SNFN W-W SUPER 307 WIN (flat base, no primer pocket, browned case) .................... (1) 3.00  

32 S & W Revolving Rifle LDRN W.R.A.CO. 32 S & W R (copper primer) .......................................................... (rm) 7.50  

32-20 Win, H.V. M92 SNFN W.R.A.CO. .32 W.H.V. M-92  (W on copper primer, tinned bullet jacket) ........... (5) 3.50  

 
                                                                                                                                                                            
      
                              300 Improved AMU                                                                                            338 Lapua Maqgnum                                                                                

3200 Hawk SNPTD Z-HAT/QUAL-CART 3200 HAWK (nickel primer) ........................................... (1) 6.50   

33 Winchester SNFN WRA  33 WIN.(flat nickel primer, copper bullet jacket) ........................................ (1) 4.50 

334 O.K.H. SNRN QUAL-CART 334 OKH (flat nickel primer) ...................................................... (bx) 10.00  

338 Lapua Magnum FJPTD TTI 338 LM (nickel primer) .................................................................................. (1) 6.50  

338 Marlin Express Ballistic tip HORNADY 338 MARLIN EXP (brass primer) ................................................ (rm) 3.50 

338-06 A-Square SNPTD A-SQUARE 338-06 A-SQ (nickel primer) ............................................................ (2) 10.00 

   

  

                                              
                 38-50 Remington Hepburn                                                     35 Winchester M95                                                                      38-45 Bullard 

35 Winchester SNRN, tinned W.R.A.CO. 35 W.C.F. (W on brass primer and bullet jacket. Small pebble dent) .. (1) 2.50  

35 Standard (Remington) FJRN STANDARD ARMS CO (copper primer & bullet jacket) ..................................... (1) 6.00  

35 x 3.1” What Ever LDFN F A  57  MATCH (brass primer.  This is obviously a Frankford Arsenal case that 

  was lengthened to 3.1” for a tapered straight profile.  I have no idea what this is  

  for or who made it.  Another one of life’s mysteries) .............................................. (1) 4.00 

350 Legend145gr. FJ truncatedFN WINCHESTER 350 LEGEND (brass primer) ................................................... (bx) 1.50  

356 Winchester SNFN W-W SUPER 356 WIN (nickel primer) ................................................................ (1) 2.50  

375 J.D.J. SNFN T/C  375  JDJ (brass primer) ................................................................................. (2) 3.00  

38 C.L.M.R. LDFN U.M.C.  .38 C.L.M.R. (copper primer, was cleaned) ............................................. (1) 6.00  

38-40 Remington 1 ¾” LDFN Plain oval base with a small brass primer) .............................................................. (1) 4.50 

38-50 Remington  LDFN S U.M.C. H .38-50. (brass primer, oval base on case.) ........................................... (1) 5.00  

38-55 Win. Board dummy W.R.A.CO. 38-55 (LDFN bullet, usual 2 mounting holes. Dingy, will clean ok .... (1) 7.50  

38-55 Ballard 2.1” 255gr, LDFN S  U.M.C.  H  38-55 (small brass primer, patched bullet)....................................... (1) 8.50  

 

                                                                                                                                                                           

 
                     38-90 Winchester Express                                                          38-55 Ballard by U.M.C.                                            350  Legend                                         

38-72 Winchester SNRN W.R.A.CO. 38-72 W.C.F. (rounded nickel primer, copper bullet jacket) ............... (1) 4.50  
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38-90 Winchester Express LDFN W.R.A.CO. 38 EX (brass primer.  Case has a couple of dark spots that will clean 

  off completely, (NOT corrosion) ............................................................................ (1) 35.00  

408 Chey Tac Monolithic PTD JAMISON 408 Chey Tac (brass primer)............................................................... (1) 12.50  

40-50 Sharps Necked LDRN Plain ringed base with a large brass Berdan primer.  Patched bullet.by U.M.C. ...... (2) 12.00 

 LDRN, flat tip patched Plain flat base with a medium brass Berdan primer. Early Winchester ?) ................ (1) 12.00 

 LDRN, patched Plain oval base with a rounded brass primer, these are early E. Remington ............ (3) 12.00 

 LDRN, patched W.R.A.CO. 40-50 REG. (brass primer) ................................................................ (1) 25.00 

40-50 Sharps Straight.LDFN, patch W.R.A.CO. 40-50 S.S. (brass primer).................................................................... (1) 12.00  

40-60 Winchester  LDFN S  U.M.C. H 40-60 (small brass primer, raised headstamp.  Dingy, will clean ok) . (1) 15.00    
 

 

                                                                                                                                                                                        

 

                          40-60 Colt-Marlin                                                               375 J.D.J.                                                               40-70 Ballard by W.R.A.CO.                                                            

40-70 Winchester SNFN C C C  40/70 (brass primer. By Conn. Ctg. Co.) .................................................... (1) 4.50  

40-70 Ballard LDFN, patched S U.M.C. H .40-70. (small brass primer in a 2.38” brass case) ............................... (1) 12.00 

 LDFN, patched W.R.A.CO. 40-70 BAL.  (brass primer) ................................................................ (1) 12.00  

40-70 Sharps Straight  

 LDFN, patched W.R.A.CO. 40-70 S.S. (brass Berdan primer) ....................................................... (1) 12.00  

 LDFN, patched S U.M.C. H .40-70 (small brass primer) ................................................................ (1) 10.00  

  

                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        
                                                40-82 Winchester                                                                                          40-70 M82 Maynard                                      

                                                                                                                                        

 

                                                                                                                                                 

 

                                                    40-85 Ballard                                                                                               40-70 What Cheer                                                                                                   

      

40-70 What-Cheer LDRN Plain flat ringed base with a big brass Berdan primer, bullet is patched .................. (1) 225.00 

40-70 Wesson Board dummy Plain oval base with a copper primer.  The bullet is not patched and is loosely held 

  by a single stab crimp., the case has two mounting holes.  Believe this made  

  by U.S. Ctg. Co..  Rare variation, see picture.......................................................... (1) 85.00  

40-82 Winchester   SNFN REM-UMC 40-82 (nickel primer) ......................................................................... (1) 6.50 

 Cast LDFN JAMISON 40-82-WRA (nickel primer) ................................................................ (1) 4.00 

 SNFN, copper jacket C C C  40-82 (nickel primer. By Conn., Ctg. Co. ................................................... (2) 6.00    

     

                                                                                

                                                                                                                  
                      416 Remington Mag.                                                      40-70 Wesson board dummy                                        40-90 x 2 5/8” Sharps Necked                                                                          
416 Hoffman Monolithic RN A-SQUARE 416 HFMN (nickel primer) ............................................................... (1) 8.50 

 Same A-SQUARE 416 HOFFMAN (nickel primer)....................................................... (1) 8.50 

43 Whitney LDRN, patched Plain base with a raised ring around a brass Berdan primer. This is very similar to the 

  Spanish carbine, deemed this a Whitney because of the patched bullet) .................. (1) 22.50 

43 Spanish Explosive RN Plain UMC ringed base with a brass Berdan primer.  The bullet has a 22 caliber 

  rimfire case imbedded in it. Very well done it looks like an arsenal job. ................. (1) 15.00 

433 Egyptian SNFN CCC 433 E  (brass primer) .................................................................................... (1) 4.00 

 LDFN Same except for nickel primer ................................................................................ (1) 4.00 

 Cubic shot, rose crimp K  433 E.R. (brass primer, Kynoch mfg) ............................................................... (1) 6.50   

44 X.L. Ballard Shot, red sabot PETERS 44 X.L. (nickel primer) .......................................................................... (2) 4.50  

 

                                                                  

  
                                                                                                                                                                             433 Egyptian Cubic shot-Typical 

44 Game Getter  LD ball W.R.A.CO. .44 G.G. (copper primer) ................................................................... (3) 10.00 

 Full length shot W.R.A.CO. .4 G.G. (w on coper primer) ............................................................... (1) 10.00  

 Same R.H.A. .44 G.G. (copper primer) ........................................................................... (2) 10.00  

44-40 Winchester  LDFN S  U.M.C.  H  .44 CF. (copper primer, raised headstamp)…………………...……..(1)      17.50   

   LDFN BHA 44-40 (nickel primer. Black Hills Ammunition)………………………………(2)            3.00             

44 Colts Lightening Magazine Rifle 

 LDFN W.R.A.CO. 44 C.L.M.R. (small copper primer) ................................................... (2) 10.00        
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                       44-60 Sharps by W.R.A.CO.                                44 C.L.M.R. by W.R.A.CO.                                              44-77 Sharps                                                                                                                                                                                               

44-60 Sharps  LDRN, patched Plain oval base, wide flat raised ring around a brass primer.  1.9” necked case. ...... (2) 20.00 

44-77 Sharps LDRN, patched Plain oval base with a narrow flat raised ring around a brass primer, early REM.) .. (1) 30.00 

 LDRN, pathed Plain oval base (no ring) with a brass Berdan primer .............................................. (1) 25.00 

44-90 2.4 Sharps LDRN patched W.R.A.CO. 44-90 (brass primer, very scarce as a properly headstamped round).... (1) 50.00 

44 Rem. 2.6” LDRN, patched Plain base with a brass Berdan primer.  .................................................................. (1) 45.00   

44-90 2 5/8 Sharps  

 LDRN, patched Plain typical ringed UMC base with a large Berdan primer) ................................... (1) 30.00 

44-90 2 7/16 LDRN, patched Plain base, brass primer with a raised ring around it. Typical UMC base ................ (1) 28.00 

 LDRN, patched Plain flat base with a large brass primer, looke like a Sharps product. .................... (1) 28.00 

                                                                                                                        

                                                                                                                     

 
                                                   44-90 x 2 5/8 by U.M.C.                                                                                      44 2.6 inch Sharps                                                          

45  2.1” Sharps LDFN, patched Plain ringed base, large brass Berdan primer.  Minor flat spot on bullet tip............. (1) 32.00 

 Same Plain flat base, brass Berdan primer. Perfect condition ........................................ (rm) 40.00 

45  2.6 “ Sharps LDRN, patched Plain flat base, large brass Berdan primer.)............................................................. (1) 32.00 

  Same as above except the bullet is a hollow point .................................................. (1) 30.00 

45-60 Winchester LDFN .ELEY.LONDON (copper primer, very dingy but will clean OK) ......................... (1) 12.00 

 LDFN PETERS .45-60 (copper primer) ........................................................................... (1) 7.50  

 LDFN W.R.A.Co. 45-60 W.C.F. (brass primer) ............................................................... (1) 7.50  

 

 

                                                                                           

 
                 45-60 Winchester by ELEY                                      45-70-500 Rifle (Benet primed, typical)                            45-70 Folded head by Winchester                                           

450 Alaskan SNFN QUAL-CART450 ALASKAN (nickel primer) ..................................................... (1) 8.50  

458 Lott Monolithic RN  A-Square .458 LOTT (nickel primer) ................................................................... (1) 15.00  

470 Ackley Magnum SNRN QUAL-CART 470 ACK MAG (nickel primer) .................................................... (1) 12.50  

475 O.K.H.  SNRN QUAL-CART 475 OKH (nickel primer) .............................................................. (1) 12.00  

500 gr. Rifle Benet prime  LDRN R  12  F  81 (Benet primed copper case) ................................................................ (1) 12.00  

 Same R  1  F  82 (same as above) .................................................................................... (4) 12,00  Same R  6  F  81  (same as above) (3) 7.50  

 Same R  2  F  82 (same as above) .................................................................................... (2) 12.00  

 Same R  4  F  82 (same as above) .................................................................................... (2) 12.50 

405 gr. Carbine Benet pri. LDRN C  3  F   80   (same as above, these are actually the 45-55 loading) ........................ (2) 12.00    

 405 grain LDRN Plain base, low Benet centerfire priming in copper case ......................................... (2) 12.00 

Externally primed.  

 M1905 Whole case blank Plain base with slight flat ring, copper primer,  The four segment case mouth is  

  formed into a RN profile.  Made by Frandford Arsenal .......................................... (1) 25.00  

   405 grain LDRN  WESTERN 45-70 (nickel primer) ......................................................................... (1) 3.00  

 405 grain LDRN Plain base, copper primer with black seal.  Copper case. Box copy available........ (bx) 4.50 

 Shot, wood sabot U.M.C. 45 GOVT. (brass primer).......................................................................... (1) 4.50 

 405 grain LDRN Plain base, copper primer & case.  Winchester box calls these “folded head” ......... (5) 4.50 

  

 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

              

                          45-75 Winchester (typical)                                      45-70 Gatling blank by W.R.A.CO.                                                    45 2.1” Sharps                                                                                                                                                                       

 LDRN, 405 grain Plain base with a narrow raised ring around a brass primer) ................................... (1) 4.50 

 Commerative Dummy (?) W-W 45-70 GOVT (these were made to commerate the 2
nd

 annual convention of 

  the California Cartridge Collectors Assn., June 1979 in San Francisco.  (Evidently  

  before the city came under Communist rule).  The case has  a wrap around plastic  

  film with that info shown.  See picture.) ............................................................... (bx) 7.50   

45-75 Winchester LDFN U.M.C. .45-75. (nickel primer) .............................................................................. (1) 15.00 

 LDFN S  U.M.C.  H  .45-75 (brass primer) ....................................................................... (2) 12.50  

 LDFN D.C.Co 45-75 (brass primer).................................................................................. (1) 17.50     

45-85 Bullard LDFN  S  U.M.C. H .45-85 (small brass primer, 2.1” case) .............................................. (1) 22.00  
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          45-70 CCCA commerative (see above)                                                                                                                45-90 mWinchester board dummy                                                                                                                         
45-90 Winchester LDFN W.R.A.CO. 45-90 W.C.F. (brass primer) .............................................................. (1) 5.00 

 SNFN, tinned jacket REM-UMC 45-90 (nickel primer) ......................................................................... (1) 6.50  

 Winchester board dummy W.R.A.CO.45-90 W.C.F. (copp. primer, 2 mounting holes in case/ LDFN bullet. . (1) 25.00 

 LDFN S  U.M.C. H .45-90. (brass primer, was cleaned) ................................................... (1) 6.50 

 FJFN, copper jacket W.R.A.CO. 45-90 W.C.F. (w in circle on brass primer) ........................................ (1) 6.50 

 SNFN, copper jacket Same as above except for large nickel primer ......................................................... (1) 6.00 

 LDFN C C C BASIC (nickel primer, a hand load)............................................................ (1) 4.50 

 SNFN, copper jacket PETERS 45-90 (nickel primer) ............................................................................. (1) 6.00 

   LDFN  S.F.M.  Win. Cal. 45-90 (brass primer.  French)……………………………..(1)             15.00    

                                                                                                                                      
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

                                                                                        

 

                            50 B & M by Quality Cartridge                                  50-50 Meigs                                                                  45-90 Winchester                                  

50 B & M (1.95 inch case) FJHP QUAL-CART 50 B&M (nickel primer ............................................................... (bx) 4.50  

50 Carbine 1.3” LDRN, flat tip Plain base on an iron bar-anvil primed copper case ................................................ (3) 17.50 

 Same Plain base on an iron cup, Benet primed copper case. Minor bullet nick ................. (1) 15.00 

50-70 Springfield  

 LDRN, flat tip Plain base, Martin primer centerfire, copper case ................................................ (rm) 40.00 

 LDRN, flat tip Plain oval base, Farrington primer, By U.S. Ctg. Co............................................... (1) 17.50 

  

   

 

                                                                                                                                                             
                                        50-95 Sectioned                                                    58 Musket                                               50-95 Winchester by W.R.A.CO.                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
50-95 Winchester      Express FN    Plain flat base, brass primer.  X on copper express tube .......................................... (1) 15.00 

 LDFN  W.R.A.CO. 50-95 W.C.F. (brass primer)` ............................................................. (1) 22.50  

                                       Cutaway    Partial W.R.A.CO. headstamp, express bullet with X raised on copper tube ........  .. (1) 15.00 

550 Magnum                    SNRN QUAL-CART 550 MAGNUM (nickel primer)…………………………………….(1) 12.00  

58 Transformed Musket   LDRN Plain flat ringed base, large brass Berdan primer ................................................. (rm) 25.00 

British Centerfire Rifle_____________________________________________________________________ 
240 Flanged Mag. 100gr Cop cap KYNOCH .240 (brass primer. Bullet has PTD copp. cap, lower jacket is copper)   (5)  8.50 

246 Purdey Semi PTD SN K  246 PURDEY (brass primer, steel bullet jacket.  More than just a little rare) .. (bx) 150.00  

275 Rigby Flanged Magnum  KYNOCH 275 MAGNUM (nickel primer) ......................................................... (bx) 6.00 

275 Rigby #2 Mag. SN semi PTD RIGBY 7 MM MAGNUM  K (copper primer, cws bullet jacket, 2.5 inch case) ..... (1) 22.00  

  

                                                                                          

                                                                                       
                  246 Purdey                                                 275 Rigby High Velocity with Kings Norton bullet                            280 Rimless by Kynoch 
280 Ross Copper cap PTD KYNOCH .280 (copper primer,  nickel jacket. 2.6” Ross pattern case) .................. (1) 12.00  

 Copper cap PTD KYNOCH .280 (brass primer, lower bullet jacket is cws. 2.6” case) ...................... (1) 12,00 

 140 gr. Copper capped PTD . ELEY. ROSS (copper primer, nickel jacket bullet, 2.6” case).............................. (3) 30.00 

 Wirepoint PTD W.R.A.CO. .280 ROSS (brass primer.  It appears the wirepoint insert itself is either  

  brass or copper and not the usual steel as made by the Ross Rifle Co.  New to me. (1) 8.50  

  160 gr.FJHP, steel jacket Plain base with a brass primer.  2.6” Ross pattern case. From an old Kynoch box. . (7) 25.00 

280 Jeffery Rmls.Copp. cap PTD, JEFFERY . K 280 (brass primer, steel lower jacket, 2.47” rimless case) ............... (1) 12.00  

 

 

 
                                                     30 Purdey Flanged                                                                                    280 Jeffery Flanged 

30 Hollands Super  SNPTD .30 .K. HOLLANDS SUPER (brass primer) ......................................................... (1) 6.00  

30 Purdey Flanged 150gr.SNPTD KYNOCH 30-P (brass primer, cws bullet jacket.  Scarce item, box copy avail.) .. (bx) 42.00 

 Same, U.S.A. model KYNOCH 30-220 (same as above, box copy available) ...................................... (bx) 52.00   

300 Sherwood LDHP  KYNOCH .300 (brass primer) ............................................................................... (2) 3.50 

 FJRN, copp. jacket KYNOCH .300  ( brass primer with black seal) ..................................................... (1) 3.50  

    
                                                                                                                                                                                                                                             
 

           303 HIZ blank                                                            300 Sherwood                                                                          303 Magnum                                                          

303 Magnum Semi-Rim FJPTD MAGNUM .303 (copper primer & bullet jacket, box copy available) .................. (bx) 30.00  
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303 British      HIZ Grenade blank  R ⩚ L  40 H I Z (copp. primer, black mouth sealant. Front half of case darkened) . (1) 7.50 

333 Jeffery Rmls. Alum tip PTD K  JEFFERY .333 (brass primer, nickel bullet jacket)........................................... (1) 22.00   

                                                                                  

                                                                                                                                                         
 

333 Jeffery flanged with aluminum tipped bullet                                303 Brit Drill dummy Mark I 

 333 Jeff. Flanged Copp. cap PTD KYNOCH .333 NITRO (brass primer, bullet jacket is cws) .................................. (1) 25.00   

 Aluminum tip PTD . K . JEFFERY .333 (copper primer, bullet jacket is nickel).................................. (1) 25.00 

 Same Plain flat base with a brass primer, nickel bullet jacket ........................................... (1) 20.00  

Same except for SNPTD bullet……………………………………………………………………...  .............................. (1) 6.00  

Same except the PTD bullet has a copper cap and a nickel jacket .................................................................................. (1) 6.00 

350 Rigby Flanged FJRN, nickel  RIGBY 350 NITRO (GR monogram) (brass primer, by G.Roth, Austria) ............. (1) 7.50 

Same except SNRN, nickel jack.  .............................................................................................................................. (1) 7.50 

400-360 Flanged Copper cap. RN KYNOCH NITRO .400-360 (copper primer, bullet jacket is nickel) ..................... (1) 6.00  

360 x 2 1/4 ”  

 Boxer case board dummy Plain brass base, rolled foil case body with 4 mounting holes.  Patched LD shoe- 

  peg HP bullet.  Patch is missing on side with mounting holes) ............................... (1) 20.00 
 

                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                      

 

                                               369 Purdey                                                                                           360 #2 Nitro Express by Kynoch                                                                   

360 #2 Nitro SNRN, NI jacket KYNOCH .360 No 2 NITRO  (copper  primer) .................................................... (1) 22.50  

369 Purdey SNRN K  .369 PURDEY (copper primer, cws bullet jacket) ............................................. (2) 30.00  

400-375 Hollands Slit FJRN HOLLAND’S  PATENT  E (copper primer, nickel bullet jacket) ......................... (1) 12.00 

Same FJRN nickel jacket Same as above) ...................................................................................................... (1) 12.00 

 SNRN, nickel jacket Same as above ....................................................................................................... (1) 12.00 

375 Hollands Belted Capped PTD KYNOCH .375 MAGNUM (brass primer, PTD copp. cap, lower jacket is CWS) . (1) 5.00  

400 Purdey LDRN KYNOCH 400.P. (large copper primer) ................................................................ (1) 12.00 

 LDHP .PURDEY.LONDON (copper primer) .................................................................. (1) 20.00 

 LDRN Plain flat base with a flat copper primer.  Don’t know who made ........................... (1) 12.00     

450/400 x 3” Jeffery. SNRN K JEFFERY B  .400 S (copper primer, nickel bullet jacket) ................................. (1) 15.00 

450/400 x 3 ¼” Slit FJRN C  KYNOCH  C .450/400 (copper primer, nickel bullet jacket) ............................. (1)  12.00 

 Ratchet slit SNRN .ELEY.450/400 NITRO (copper primer, nickel bullet jacket) ............................... (1) 25.00  

404 Jeffrey SNFN PARKER-HALE .404 (nickel primer, cws bullet jacket) ...................................... (1) 10.00  

                                                                                                                                                                           
 

 

 

                                        416 Rigby by A-Square                                                                450-400 x 3 ¼”with ratchet slit pattern bullet jacket by ELEY                              

416 Rigby Monolithic RN A-SQUARE .416 RIGBY (brass primer) .............................................................. (1) 22.00  

450 x 3 ¼” B.P. Express LDRN Plain iron disk base, rolled foil case body with usual dents.  Bullet is patched ........ (1) 25.00 

 Express FN, patched .ELEY BROs  LONDON (copper primer) ............................................................ (7) 17.50 

 Express FN, patched  HENRY .450 (copper primer and bullet tube, very rare headstamp.) ...................... (6) 38.00  

450 x 3 ¼” Rigby  Cordite SNRN C  KYNOCH  C .450 (copper primer, nickel bullet jacket).................................... (1) 17.50 

 FJRN, nickel jacket Same as above ....................................................................................................... (1) 15.00   

 FJRN, steel jacket KYNOCH 450 NITRO (copper primer) ............................................................... (1) 12.00  

450 #2 Nitro Express FJRN KYNOCH 450 No 2 NITRO (cu primer & bull. jacket. ........................................ (1) 15.00  

 FJRN, nickel jacket, cordite C  KYNOCH C  .450 No 2  (large copper primer)................................................. (1) 25.00   

 FJRN, nickel jacket .ELEY. NITRO 450 No 2  (copper primer) ........................................................... (1) 25.00 

 Same  KYNOCH NITRO 450 No 2 (copper primer) ....................................................... (1) 25.00   

 

                                                             

 
     450 Westley Richards #1 Carbine                                    450 #1 Rifle                     

450 #1 Carbine LDRN, patched WESTLEY RICHARDS .No 1 CARBINE (copper primer) ............................. (rm) 25.00 

450 #1 Rifle Express RN, patched .ELEY. .450 No 1 (copper primer and bullet tube) ................................................. (1) 22.50 

 Same .ELEY.LONDON..450 No 1 (copper primer and bullet tube) ................................ (1)     22.50 

500-450 2 ¾” LDHP, wax filled .RODDA. CALCUTTA ( copper primer).............................................................. (1) 30.00    

577-450 Martini-Henry LDRN .ELEY. 577/450 (copper primer, bullet has a tan patch and a 360o seating crimp) . (1) 17.50 

 LDRN, green patch KYNOCH 577/450 (copper primer, this is a drawn case carbine version) .............. (1) 22.00  

 LDRN, orange patch KYNOCH 577/450 (copper primer, boxes call these “RIFLE”) ............................. (1) 22.00 
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 LDRN, white patch G . K  B (brass primer.  Made by George Kynoch-Birmingham, England. ............. (1) 17.50       

 

                                                                                                                                                               
                                                                             

 
            \577-450  Early carbine                                               577-450 Rifle round                                                                  475 #2 Nitro by A-Square                               

470 x 3 1/4” Nitro Slit copp jacket KYNOCH 470 NITRO (copper primer, dingy but will clean up OK) .................... (1) 10.00  

476 Nitro Express SNRN KYNOCH .476 NITRO (copper primer)............................................................... (1) 20.00 

 FJRN, copper jacket Same as above ....................................................................................................... (1) 20.00 

500 x 3” BPE   Expr. RN, patched    RODDA. CALCUTTA (small copper primer) ..................................................... (1) 40.00  

 Patched express RN bullet Plain base, iron disk on a rolled brass foil case ....................................................... (2) 32.00 

   

 
                                                                                                                                 

                                                      

                                  500 B.P.E. rolled foil case (typical) 

 FJRN, copper washed steel Same as above, single row bullet crimps ................................................................ (1) 22.00 

 Same as above Plain flat base, copper primer. Double row bullet crimps. Looks like Kynoch mfg. (1) 20.00 

 

                                                                                                                                                          

 
                              577 x 3 inch Cordite by Kynoch                                                                                                                                                                        

577 x 2 ¾” Nitro express FJRN .ELEY. .577 (copper primer, nickel bullet jacket ................................................... (1) 30.00 

 B.P.E., patched .ELEY . 577 (copper primer) ................................................................................. (1) 30.00 

577 Snider LDRN F.W.L&Co. (copper primer, excellent overall) ...................................................... (1) 25.00  

 Express LDRN KYNOCH .577 S. (brass primer, copper express tube in bullet nose.  Highly unusual  

  in that this Snider has an express hunting bullet) .................................................... (1) 17.50 

 
                                                                                              

                                                                                                                                

 

                                        57 Snider by F.W.L. & Co.                                  577 Snider with express bullet                                      

Metric Centerfire Rifle_____________________________________________________________________ 
 

4.6 x 30 H & K FJ,flat tip RG 05 4.6 x 30 (nickel primer, by Radway-Green, England.  These are said to be 

  rejected by our Navy Seals due to lack of killing power.) ..................................... (bx) 4.50 

 Monolithic (?) HP DAG OSB1133 4.6 X 30 (nickel primer, green primer & mouth seal) .................. (bx) 4.50    

5 x 57.8 Sturtevant FJRN K  DWM 469A  K (brass primer, steel bullet jacket) ............................................. (1) 17.50  

                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

                                                                                                                                                           
 

            5.6 x 61R vom Hofe                                                                6mm Lee Rimmed                                                            6.35 x 53  FA T127 Duplex 

5.56 U.S.  Fluted case dummy L C 69 (blind primer pocket, brass case, FJPTD bullet) ...................................... (rm) 3.00 

 Tracer, red tip W C C 68  (brass primer, brass case) .................................................................. (rm) 2.00 

 Proof, FJPTD bullet R A 66 (brass primer with red seal. Nickel plated case) ....................................... (rm) 2.50 

 Dummy, FJPTD L C 69 (blind primer pocket, blackened case & bullet)........................................ (rm) 2.00 

 Dummy, FJPTD R A 6 4 (pierced brass primer, blackened case) ................................................... (rm) 2.00 

 FJPTD LM 5.56 4-77 (brass primer, olive drab steel case) ...............................................(rm)  1.50 

 Short range DAG .223 (nickel primer, white translucent case & bullet) ................................. (rm) 1.50 

 Full length blank DAG 5.56 MM (nickel primer with green seal. Black case) ................................ (rm) 1.00 

 XM777 black tip L C 77 (brass primer).......................................................................................... (rm) 2.00 

 Short range L M 5.56 2-80 (brass primer, orange plastic bullet) ............................................. (rm) 2.50 

 Black tip FJPTD NWM 5.56 67 (nickel primer with green seal. Dutch) ......................................... (rm) 2.00     

5.6 x 61 vom Hofe SNPTD vom Hofe 5.6 mm Sup Expr (brass primer, red seal, chrome (?) plated bullet) ..... (1) 12.00  

6mm Lee SNRN, tinned jacket W.R.A.CO.  6 M/M U.S.N.a bit dingy. ................................................................. (1) 5.00  

6mm Bench Rest Rem. SNPTD R-P  6mm  BR  REM (brass primer) ..................................................................... (1) 2.25  

6mm Ack. Improved        SNPTD QUAL-CART 6mm ACK IMP (nickel primer)…………………………………..(1)  4.50  

6.35 x 48 US  …….. Ball FJPTD F A 5 9  (rounded brass primer,with full ring crimp)………………………………(1)               7.50 

6.35 x 53 U.S.        Ball, FAT124  F A 5 9  (rounded brass primer with full ring crimp & red seal)................................(rm) 7.50 

 

 

 
     5 x 57.8 Sturtevant DWM 469A (typical)                                                      6.35 x 48 U.S. 
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6.5 x 54 Mann-Schoen. SNRN K DWM K 477 (brass primer, steel bullet jacket) .................................................. (1) 7.50 

 SNPTD, steel jacket || GR (monogram) |  632 |  (copper primer. By George Roth, Austria).......... (1) 7.50 

6.5 x 55 Mauser  Low Vel. tracer | |6 |8 |070  (brass primer, green seal, half black base, white FJPTD bullet tip.  (rm) 3.50 

 Same . except bullet tip is red ......................................................................................... (rm) 3.50 

  

 

                                                                                         

 
                                      6.5 x 55 Mauser low velocity tracer                               6.5 x 54 Short Mauser  DWM 457A 

 Dummy, FJPTD, green tint 6  9  027 (blind primer pocket, 2 smooth grooves in chromed case) ........................ (1) 3.00 

 

                                                                                        

 
                                                              6.5 x 55 Swedish dummy                                                     6.5 x 55 Swedish low velocity tracer                                    
6.5-06 A-Square  Tan ballistic tip A-SQUARE 6.5-06 (nickel primer) ....................................................................... (1) 10.00  

6.5 x 58R Saur SNFN, tinned PS * 6.5 x 58 R * (brass primer with green seal) .................................................... (1) 8.50 

 SNFN, steel jacket H. UTENDOERFFER  NURNBERG (brass primer with black seal) ................... (3) 10.00 

 SNFN, steel jacket  DWM  No 463 (brass primer with black seal, has been cleaned) .................... (2) 12.00  

 SNFN, steel jacket D W & M   K (brass primer, very unusual headstamp was cleaned ........................ (1)  10.00 

 

 

 
                     7 x 61 Sharp & Hart                                                                        6.5 x 61 Swedish Exptl. 

7mm Rigby (7 x 64) CWS PTD 7MM RIGBY MAGNUM (copper primer) ............................................................ (1) 25.00  

7mm Remington Express SNPTD R-P 7MM EXP (brass primer) ................................................................................ (1) 3.00 

7 x 57R SNPTD, steel jacket T DWM T |M/93B | 7 x 57R | (copper primer) .................................................... (1) 6.00 

7 x 61 Sharp & Hart SNPTD QUAL-CART 7 x 61 S & H (nickel primer) ......................................................... (1) 6.50  

 SNPTD, copp. jacket + NORMA Re 7 x 61 S & H (brass primer) .......................................................... (1) 6.00  

 SNPTD NORMA Re | 7 X 61 S & H  | (flat brass primer, copper bullet jacket) .................. (1) 5.50   
7 x 64 Brenneke SNPTD G  DWM  G  557 W.Br. 7 x 64 (brass pri., black seal. Steel jacket, was cleaned) ... (1) 7.50 

7 x 65R Brenneke SNPTD  BRENNEKE LEIPZIG 7 x 65R (brass primer, steel bullet jacket)................... (1) 7.50 

7 x 66 vom Hofe SNPTD W.Gehmann  v.Hofe 7 x 66 S.E. (nickel primer) .................................................. (1) 7.50     

7 x 72R Saur SNRN RWS  7 x 72R (brass primer, black seal.  Steel bullet jacket) .............................. (rm) 10.00  

7.5 x 55 French MAS   

 Rose crimped blank TE 2 B 52 (brass primer, 6 petal rose crimp painted red) ........................................ (1) 3.00 

7.62 x 51 N.A.T.O.         

 Experimental tracer XM 276 ⨁ L C 00 (brass primer, purple bullet tip) ............................................................ (bx) 7.50 

Experimental overhead fire XM 178 .. ⨁  F A  62 (brass primer, red seal.  Bullet is MONOLITHIC to circumvent breakup 

  of jacket when used for overhead fire of friendly troops.  Very scarce item .......... (bx) 17.50 

 XM 198 Duplex, green tip  F A  6 5 (brass primer, red seal.  Both bullets are machined steel, copper coated.  

  See Hackley-Woodin-Scranton, volume III, pages 196-197) ............................... (rm) 7.50  

 FJPTD ⨁  VE  56  (brass primer, olive drab steel case, maroon primer & mouth seal) ....... (1) 2.50 

 Low recoil ⨁  FA  66  (brass primer, white bullet tip) .............................................................. (1) 3.00   

 

 

 
              7.62 Dim Tracer from Frankford Arsenal                                     7.62 N.A.T.O. M198 duplex 
7.62 x 53R Lapua SNRN LAPUA 7.62 x 53R (brass primer, beveled case rim) …………………………….(3)        3.50  

  

    

                                                                                                                                                                     
                                                      7.65 x 53.5 Mauser Spotter                                                          

7.65 x 53.5 Mauser Tracer FyA 19  29  HP (br. Primer, green seal. Green bullet tip, Hirtenberg, Austria) ....... (1) 3.00 

                   Spotter, black tip FYA 19  28 HP (brass primer, black seal. By Hirtenberg-Austria) .......................... (1) 4.50  

  Wine red bullet tip  || F.A.M.M.A.P. 1940 ||  (brass primer with red seal, this is an early A.P.) ............ (1) 3.00 

 Dummy RA  17  7.65 (hole in nickel primer, wood spacer rod is visible through four holes in 

  tinned case, tinned FJRN bullet.) .......................................................................... (bx) 3.50 

 FJRN, tinned (?) BELG. 7.65 M/M (brass primer) ........................................................................... (1) 3.50 

7.7 x 56R (303 Brit) Tracer F N 50 (brass primer.  Maroon primer, mouth seal and bullet tip ......................... (rm) 4.00 

 Incindiary F N 52 (brass primer with green seal.  Blue case mouth seal, blue bullet tip) ....... (rm) 4.00  

7.7 x 58 Jap Semi-Rimmed Ball Plain base, green primer seal, pink mouth seal ....................................................... (1) 6.00 
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 A.P. Plain base, green primer seal, black mouth seal.  Was cleaned ................................ (2) 6.00 

 Tracer Plain base, red primer seal, green mouth seal ......................................................... (1) 6.00 

7.7 x 58 Rimless Type 92      A.P. ()  (brass primer with full ring crimp, black mouth seal, brass bullet jacket) ......... (1) 6.00  
                                                                                                                                                                                                                                                                                          

 

 

           7.7 x 58 Jap A.P.                                                                 7.92 x 57 Exercizepatronen                                                                                            

7.92 x 57 Mauser   

  Jap Incindiary Pattern 1 Plain base, brass primer with three stake crimp, red case mouth seal) .................... (1) 7.50 

 Exercizepatronen (dummy) aux S Ex 41 (red plastic case & “bullet”, steel base. See picture above) ................. (1) 27.50                    

 Same Ex S. 36 P (all brass, six flutes in case body, RN “bullet” configuration) ............ (rm) 6.00 

 Same Plain steel base with a small dimple where a firing pin would hit. Case is brass .. (rm) 4.50 

 Same Plain flat base with a dimple where firing pin would hit, all brass construction ... (rm) 6.00 

 Dummy, FJPTD, steel jack. BPD 953 (O in tinned primer, tinned case).......................................................... (rm) 4.00      

 SNRN, steel jacket .  D .  M88-8m/m Norm. (brass primer) ................................................................ (1) 2.50   

                      Explosive, silver tip   11   55 (brass primer with maroon seal.  The bullet tip is silver, the lower bullet 

  is black, case mouth seal is maroon.  These are a Yugoslav arsenal concoction  using  

  German B-Patrone bullets to make their own variation.) ............................................  5.00 

                                                                                                                                                      

                                                                                                                                                     

 
                                        Yugoslav. Explosive round                                                                                  

8 x 51 Short Mauser SNRN K DWM K M88H (brass primer, steel bullet jacket) ............................................. (1) 12.00  

8 x 57R SN flat tip, steel jacket  PS  360/8 x 57 brass primer, green seal)………………………………………(1)        3.00 

 SNRN, steel jacket H. UTENDOERFFER  NURNBERG (brass primer, black seal)…………………(1)        3.50   

 
                                                                                                                                          

                           

 
                                     8 x 52R Siamese Type 66  
8 x 64S Brenneke FJRN J  DWM  J  W.Br.8 x 64S (all black primer, knurled ring on steel bullet jacket) .... (2) 4.50 

 SNPTD L  BRENNEKE  L  6 x 64 S (all black primer, steel bullet jacket) ......................... (1) 4.50    

8.2 x 53R Finnish SNFN LAPUA 8.2 x 53R (brass primer, copper bullet jacket) .......................................... (4) 6.50   

8 x 72R Saur SNFN, cws jacket RWS 8 x 72R (copper primer, black seal) .............................................................. (1) 12.50 

8.2 x 72R  SNFN, copper jacket PS * 360/8.2 x 72R * (large copper primer with green seal) ................................... (7) 12.00 

 SNFN, copper jacket (M)  8.2 x 72  (copper primer, green seal) .............................................................. (1)  12.00   

 
                                                                                                                                                                                                                                      

                                   
                   8 x 72R Saur & Saur                                                            8 x 68 S by RWS                                                          8 x 60R DWM 542A                                                                                                                                           

8.15 x 46R Shutzen SNFN .RWS. 8.15 x 46 R (copper primer & bullet jacket, very tarnished. Will clean ok) . (1) 6.00 

 LDFN RWS 8.15 x 46R   (large copper primer, two exposed bullet grooves).................... (1) 6.00 

 SNFN, copper jacket  PS   8.15 x 46R  (TB symbol on brass primer,  has been polished)…………..(1)               3.50 

9 x 57 Mauser FJRN, steel jacket R-W-S. N M88 / 9m/m B (brass primer) ............................................................... (2)   3.50 

 SNRN, steel jacket R-W-S.    M/88 / 9m/m A  (brass primer) .............................................................. (1) 3.50 

9.3 x 62 Mauser SNRN Q DWM Q  | 9.3 X 62  | 474C | (brass primer, steel bullet jacket) ........................... (1) 10.00 

9.3 x 63 Hessmer (?) FJHP R.W.S. NURNBERG (copper primer with black seal.  Both Dixon and Datig refer 

  to this this round vaguely, their identification being possibly for a Mauser or for a  

  special sporting rifle, (Hessmer rifle?) origin unknown. Heavy patina on case) ...... (2) 15.00   

9.3 x 64 Brenneke Dmy,   SNPTD BRENNEKE. LEIPZIG 9.3 X 64 (empty Berdan primer pocket, steel bullet jack.)       5.00  

9.3 x 72R Saur LDFN B . STAHL   360 D (brass prime)…………………………………………………..(1)      17.50 

Same except E  Express LDFN B . STAHL SUHL  360 E  (large brass primer. See above)…………………….…(1)      17.50   

   LDFN  GECADO   360D  (flat brass primer, two exposed bullet grooves)…………...(1)            12.00   

    

                                                                                                                

 
                                              9.3 x 74R Swiss mfg.                                                                                        9.3 x 72R D Express                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        
9.3 x 74R Swiss Copper cap PTD M+FA QH 9.3 X 74  (brass primer, black seal.  Steel bullet jacket) ....................... (1) 12.00 

 FJPTD, steel jacket M+FA  QST  9.3 x 74 (brass primer, black seal.)................................................... (1) 12.00    

 Copper cap PTD  RWS  9.3 x 74R (brass primer, black seal.  Lower bullet jacket is steel) ........ (1) 7.50 

10.4 x 42R Swiss SNFN M+FA  CU 10.4/42 (flat brass primer with black seal)........................................... (1) 12.00  

10.75 x 68 Mauser SNHP R.W.S. NURNBERG (brass primer, black seal. Steel bullet jacket) ...................... (3) 6.50 
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 SNRN, steel jacket K  DWM  K  515A (brass primer) ......................................................................... (1) 6.00    

11 x 48R Spanish Carbine LDRN Plain ringed base with a brass Berdan primer.  Also called the Whitney carbine it 

  likely is a UMC product.  See picture below........................................................... (1) 35.00 

11 x 57R Spanish LDRN A G 95 (or) A G 94 (copper primer, Argentine version) .................................. (either) 12.00 

 All hollow dummy Plain UMC ringed base with a brass primer. The RN bullet jacket is empty (no core). 

   This is a very scarce variation of a common round, was cleaned............................. (1) 32.00 

 

                                   
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
10.75 x 73 (404 Jeff.) by DWM                                                        11 x 59R Gras  ART                                                                   10.75 x 52R Schutzen 

11 x 59R Gras-Vickers LDFN WESTERN (brass primer with dark maroon seal.  This is apparently a “revised” 

  case round with a stronger head and larger primer. Off-times called the M1919  

  model. Have sold in old Buttweiler auction for $ 65.00. One minor pebble dent. 

  The case also shows two levels of patina like it was in a cartridge belt.)………….(1)   40.00   

 FJFN GEVELOT  (brass primer with black seal, brass bullet jacket.  Vickers round (1)  25.00 

 LDFN GEVELOT    (brass primer, black seal)………………………………………….(5) 25.00  22.50                                             

 FJFN GG (monogram) S.F.M.  (brass primer, copper bullet jacket)  Vickers round (3)  25.00 

    FJFN Same as above, except for brass bullet jacket, brass primer.  Weak headstamp   (1)      25.00 

 LDFN Same as above, case has been cleaned………………………………………………(1)           20.00 

  LDRN, patched | ART | 2  | T s (over) A |  (copper primer, small piece of bullet patch missing. The 

   primer has a slight dent where a firing pin has rested against it. Don’t believe this 

   is a misfire)….. ...................................................................................................... (1) 15.00 

     

                                                                             
                                                                                                                                                                                
 

                   11 x 59R Vickers                                          11.15 x 60R Mauser by Egestorff                                                       11.15 x 60R Shot by Dominion ctg. 
 

 Shot, yellow paper sabot D.C.Co. 43 M. (brass primer)……………………………………………………...(1)               6.50 

11.15 x 65R Saur               LDFN . R.W.S. . NURNBERG (flat brass primer) ........................................................... (2) 17.50  

11.2 x 72 Schuler                FJHP SCHULER  11.2 x 72  (flat brass primer)   ............................................................ (1) 15.00 

11.43 x 59R Peabody Martini   

 LDRN, patched Plain base with a wide flat ring around a large brass Berdan primer.) ..................... (1) 25.00 

 
                                                                                             
                                                                                                     

 

        11.43 Peabody-Martini                                         11.5 x 50R Henri-Martini                           11.43 x 53R Comblain                          12.7 x 44R Dummy                                                                                                                                                                                                            

11.5 x 50R H.M. 338 gr. LDRN Plain base with a large brass Berdan primer.  The HM designation is from Dixon’s 

  Book, Europen Sporting Ctgs. page’s 100 & 101.  Calls it  a Henri-Martini, evidently 

  of French origin according to Dixon. ................................................................... (rm) 15.00     

Same as above except for a fine line (not a crack) that runs across entire base, but not on brass primer) ........................ (1) 12.00 

Same as above……………………..(crown) 19  08 (brass primer, weak headstamp) .................................................. (1) 12.00   

12.7 x 44R Hagen-Lund Conversion 

 LDRN Plain A base with a large brass primer. Matches appearance of headstamped versions 

  of this round in the old Buttweiler auctions. Don’t know who made these. ............. (1) 35.00 

 New primed empty Same headstamp as above.  Never have been loaded .............................................. (6) 20.00 

 

  
                                                                                                             

 
                                            12.7 x 44R Hagen-Lund conversion.                                                               15.2 Krnka 

15.2 x 40R Krnka  LDRN B. I. O. 75  the case has a minor crack right at the lip and some die scratches 

  with uneven patina, see picture. Still a nice, rare addition ....................................... (1) 175.00                               

American-British (Inch) Centerfire Pistol______________________________________________________ 
22 Remington Jet Proof load R-P 22 REM CFM (maroon base on a nickel case, & a maroon bullet) .............. (rm) 3.50 

320 Long Revolver LDRN KYNOCH .320 (brass pri, .826 case, 1.15” o.a.l.. Original grease in bullet groove (4) 1.50 

36/38 Smith & Wesson LDFN Plain oval base with a large copper Farrington primer.  This is the first version.  

  copper washed brass cases.  By U.S.Ctg. Co.. ........................................................ (6) 60.00 

 LDFN, 2
nd

 version Flat base, rounded copper primer, copper washed brass cases................................. (5) 50.00  

357 Herrett SNPTD QUAL-CART 357 HERRETT (nickel primer) .................................................... (1) 4.50  
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                   38 Special by T.H.V.                                                        36/38 Smith & Wesson                                                297 Revolver                                           

38 Webley      Revolver LDRN U.S.  38 WEBLEY. (copper primer) ................................................................... (rm) 3.50  

38 Colt Special        Proof, LDFN REM-UMC 38 COLT SPL  (blackened case with flat nickel primer)...................(rm)             3.00 

 LDRN REM-UMC 38 COLT SPL (copper primer) ......................................................... (1) 2.00  

38 Special  THV bullet 38 SP.P+ THV  SFM (copper primer) ................................................................... (1) 25.00 

   

                                                                                                                        

           
                     44 Special Mid-range                         44 Anerican Martin primed                 380 Short revolver-short case               38 Colt Special PROOF 

401 Herter’s Pwr. Mag. LDFWC HERTER’S .401 MAG. (nickel primer) ............................................................... (2) 2.00  

44 S & W Russ. Gallery,LD ball  U.M.C. .44 S & W.R (U on copper primer) ........................................................... (1) 4.50 

 Same W.R.A.CO. 44 .S & W. R.  (copper primer, deep seated ball) ............................... (2) 4.50 

 Same W.R.A.CO.  44 S & W R. (copper primer.  The ball is seated partially out of case 

  which has a smooth cannl. About 1/3 down from mouth) ....................................... (1) 4.50  

 LDRN .ELEY. .44 S & W.R (small copper primer, 360o seating crimp) .......................... (1) 4.00 

  Gallery, LD ball    Same as above .......................................................................... (1) 4.00   

44 Remington M1875 LDRN Plain flat base with a copper primer ....................................................................... (1) 4.50 

44 S & W American LDRN REM-UMC 44 S & W A (copper primer) ............................................................. (1) 2.00   

44 S & W Special Tunnel point PMC 44 S & W SPL (nickel primer, the bullet is a copper tube slightly tapered at 

  the front end.) ........................................................................................................ (2) 3.00 

 Mid-Range FWC PETERS .44 S.& W. SPL.  (copper primer.  See picture above) ........................... (6) 3.00  

 

                                                                                                                             

 
      45 Webley                      450 Revolver Mark II                        445 Gates Super Mag.                           45 ACP Lethal Stopper          44 M1875 Remington 

445 Gates Super Mag. SNHP - 445 SUPER MAG (nickel primer) ............................................................... (1) 3.00 

45 Long Colt LDRN, flat tip CUBA 50  45 (nickel primer) ................................................................................. (1) 25.00   

45 C.V.R. FJRN P F H    45 CVR   (nickel primer.  Proprietary ctg. out of  So. Africa made as 

  a concept cartridge for a gent from Germany, no firearm exists for this round  )…(4)   6.00 

450 Revolver Blank KYNOCH 450 (nickel primer,.668” overall, lacquered in top wad held in 

  place with a severe mouth diameter reduction) ....................................................... (2) 2.00  

 LDRN .ELEY. LONDON .450 (small copper primer) ...................................................... (3) 4.00 

 Mark I, LDRN Plain iron base disk, drawn brass case body ........................................................... (1) 35.00 

 Mark II, LDRN ELEY BROs (battery cup type primer, a two piece drawn case, brass base disk) ... (1) 30.00 

 LDRN REM-UMC 450 (small copper primer) .................................................................. (1) 4.00 

  Same except for small nickel primer) ..................................................................... (1) 3.50 

45 A.C.P.  T92 Signal round F A 45 (copper primer, steel case.  The tracer compound can be seen in the  

  RN acetate bullet which is cracked (as usual).  These were loaded by National 

  Fireworks on a government contract.  They have auctioned as high as $ 85.00) ...... (2) 55.00  

 Lethal Stopper-segmented TOP BRASS 45 ACP (nickel primer. Tethered segments expand to 14” diameter) (6) 4.50    

 T31 Experimental. Shot E C 4 (8 lobe rose crimp on a steel case.  Copper primer, see picture) .................... (1) 50.00 

 Experimental aluminum case WCC 71 (nickel primer, FJRN copper jacket.  Aluminum case is brass anodized,  

  box copy is available) ............................................................................................ (1) 12.00 

 M12  Shot E C 43 (copper primer, salmon pink shot sabot) ..................................................... (1) 3.50 

 Same PETERS .45 A.C. (nickel primer, salmon pink sabot) ........................................... (1) 3.50 

 Same PETERS  .45 A.C. (nickel primer & case. Blue sabot) .......................................... (1) 3.50   

 Commerative (?) AACAM 1966 FM 1991 (brass primer, nickeled case) .......................................... (1) 5.00  

45 A.C.P. Magnum (?) Snap cap A-ZOOM 45 ACP MAG (typical A-Zoom snap cap but calls it a MAG.  The case 

  length would be 1.2”, overall is 1.53” overall length with a RN “bullet”. ............... (2) 3.00   

454 Casull SNHP  F-A 454 CASULL (copper primer) ....................................................................... (1) 2.50 

 SNFN NAA 454 CASULL (brass primer with red seal) ................................................... (1) 2.50    

455 Webley Auto Mark I FJRN E.18  (or)  E. 17 (copper primer) ..................................................................... (either) 7.50  

455 Webley Rev. Mark I.  LDRN WEBLEY  E  455  B  (copper primer, rare Eley Bros headstamp) ......................... (1) 40.00 

                                                                                                                

                                                                                                                                                                              

 
455 Webley Mark I by ELEY Bros.       45 ACP T92 signal              45 ACP Arcane                45 ACP T31 shot                    460 S & W Magnum by Hornady                               
460 S & W Magnum Ballistic tip HORNADY 469 S & W MAG (brass primer) ....................................................... (1) 4.00  

475 Linebaugh LDFN BBA .475 LINEBAUGH (nickel primer) .............................................................. (1) 3.50 
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480 Ruger SNHP HORNADY 480 RUGER (nickel primer) ............................................................. (1) 3.50  

50 Action Express SNHP SPEER 50 AE (nickel case & primer) ................................................................... (1) 2.50 

50 Remington Army LDRN Plain base, centerfire-inside primed by Frankford Arsenal, copper case .................. (4) 20.00 

500 S & W Magnum SNFN -- 500 S & W MAG (nickel primer)…………………………………………(1)        4.25 

500 Linebaugh LDFN BBA 500 LINEBAUGH (nickel primer) ............................................................ (rm) 4.00  

500 Tranter LDRN, rounded ELEY BROS (brass disk, this is a two piece brass case ......................................... (1) 17.50 

577 Revolver      450 grain LDFN .ELEY . LONDON .577 (small flat copper primer)……………………………… . (2) 120.00  

 

                                                                                                                                                        

                                                                                               
   50 Remington Army                         577 Revolver                                     475 Linebaugh                                                   500 S & W Magnum                                        

  

Metric Centerfire Pistol_____________________________________________________________________ 

7mm Cane gun LDRN GG (logo) CANNE 7 M/M (copper primer) ............................................................ (1) 6.00 

7mm Devisme LDRN  GD (raised headstamp.  This round is disk primed, in a two piece brass case  

  to be fired by being struck anywhere on the base.  Very rare item that has sold  

                                                         as high as $ 200.00 plus in auctions.  Moderate oxidation) .................................... (bx) 40.00  

7mm Cane Gun  Disk primed shot  C•C  PARIS (headstamp is raised on a concave 9.9mm brass base. over all  

  length is 21.6mm. a roll crimp secures a white top wad. Rare variation .................. (7) 35.00   

7.63 Mauser All hollow dummy K  DWM  K  403 (snapped nickel primer, chrome plated case, tinned bullet jack.) (1) 4.50  

7.65 Browning (32 Auto) Blank GeCo  |7.65  | (copper primer with ring on it. The RN “bullet” is formed paper,  

                                                          painted red. An unusual configuration for a blank round.) ...................................... (1) 6.00 

 Dummy, chrome plated Geco  L  7.65  T (chromed primer, four short flutes in case body. FJRN bullet) ..... (2) 4.50  

 FJRN, chrome plated K DWM K 479A (copper primer) ....................................................................... (19) 3.50 

 FJRN, copper jacket B  DWM B 479A (copp primer, maroon case & primer seal, olive drab steel case . (4) 4.50 

 All hollow dummy B DWM B  479A (2 holes 180o apart in nickel (?) plated case.  No bullet core) .... (1) 4.00   

 Dummy, FJRN K DWM K 479A (tinned case & bullet jacket) ...................................................... (1) 3.00  

 Dummy, FJRN, chromed MANURHIN 7.65 (nickel primer, single hole in tinned case) ................................ (1) 4.00  

 Dummy, FJRN W-W 32 AUTO (no primer pocket, blackened case).............................................. (3) 4.00      

   Dummy, FJRN F N  (empty Berdan primer pocket, nickel or chromed plated case & bullet)……(1)        4.00 

                                                                                                                     

                                                                                                                                                                            

                                                                                                                                                                                      
9mm Bergmann-Bayard           9mm Luger by KTW                9mm Luger THV by SFM                 7.65 GeCo dummy             8mm Lebel revolver blank       

8mm Lebel Revolver FJFN | symbol ? | 19 |  05   |GR (entwined  (brass primer)……………………………….(1)     15.00 

       Blank, paper bullet      | ECP  |  I   | BS  |  03 (brass primer, top wad is compressed tan paper)……………(1)              2.50 

8mm Gasser               FJFN G F L GASSER .8. (nickel primer, copper bullet jacket)………………………….(2)       2.00   

                 FJFN, tinned BEAUX  GASSER (nickel primer)………………………………………………..(1)              2.50  

9mm Export Mauser        SNRN K DWM K 487 (brass primer, steel bullet jacket)………………………………...(1)       3.50  

9mm Bergmann-Bayard FJRN K DWM K 456B (brass primer steel bullet jacket)………………………………..(rm)      12.50 

9mm Luger  Dummy, Steel jacket 5  Geco  5  9mm (four short flutes in chromed case, chrome plated RN bullet) ...... (1) 3.50  

 Chrome plated dummy VE  50  F  3 (empty Berdan primer pocket, 1 hole in case body.  FJRN bullet) ...... (7) 4.50  

 Excercizepatronen (dummy) EX  P  36 (dimple in base where primer would be, chromed case & steel bullet) .. (bx) 15.00 

 Same Ex  P28  39 (dimple in base, four staggered holes in chromed case.)................... (2) 15.00 

 Same Ex  P28  36  (dimple in base, NO holes in chromed case) ................................... (1) 15.00  

 Salvo-Squeezebore R-P  9M/M LUGER (nickel primer.  This is the prototype round before they 

  started producing them with the SSB headstamp. ................................................... (1) 32.00 

 

                                                                                                                 
                 9mm Jap revolver               9mm Luger   Excercizepatronen                     9mm AUPO                   9mm Luger French dummy            

9mm Jap Type 26 Rev. LDRN Plain base, brass primer, very dingy case................................................................ (2) 12,00 

  LDRN MIDWAY 9MM JAP REV. (nickel primer, no longer made by Midway) ............ (1) 2.00  

9mm AUPO “Sidefire” No headstamp, no base as such, this entire unit leaves the firearm.  This is basically a 

  caseless as the whole cartridge becomes the bullet.  Unique design, made by Fiocchi 

  for a special firearm, e-mail me for cartridge data.  Very scarce item .................. (rm) 30.00  

10mm Soerabaja                 LDFN Very faint headstamp, the bullets have 2  41 stamped into their sides, 27.2mm case 

 length, overall is 32mm) ..................................................................................... (rm) 3.50 

11.35 Schouboe   

 FJRN, hardwood core K DWM 192B K  (brass primer) ......................................................................... (bx) 60.00 

12mm Galand LDRN Plain base, copper primer within a brass primer pocket.  See pics. .......................... (1) 25.00      
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          11.35 Schouboe by D                                   10mm Soerabaja                                         12mm Canne Gun                            12mm Galand                

Rimfire, Inch & Metric, handgun & rifle_______________________________________________________ 
10.4 x 38 Swiss LDRN, patched C (raised headstamp on a copper case. By Caverhill-Canada) ............................. (rm) 5.00  

42 Forhand & Wadsworth LDRN U ( (impressed, single wide band on bullet at case mouth) ...................................... (1) 6.00 

44 Henry Flat, Long case   LDFN  H (impressed in a .912” copper case, was cleaned.) ................................................ (1) 20.00 

46 Long              LDRN, flat tip      H (raised in circular indent) ................................................................................... (1) 12.00 

 

                                                                                                                

 
 

     58 Rimfire blank                                     10.4 Swiss by Caverhill     .                                                              44 Henry Flat long case 
56-46 Spencer               LDRN    Plain base, 1.05” necked case,  two exposed bullet grooves…………………………...(1)         40.00 

58 Musket   Blank             Plain base, tapered case mouth, the wad is seated .50” deep in a 1.18” case…………………(1)    16.00 

Maynard (assorted)--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Maynard Rimless LDRN  Plain copper capped base, case body has a dark patina, the bullet has a “waxy” coating.  This 

                                               is a very rare item from the Maynard series, overall condition is excellent.  The only actual .  

                                               sale of one of these is from an Buttweiler auction (about 1998).  Sold price was $ 1700.00.   

                                              Price pending ........................................................................................................................  ??????  

50-50 M65 Soldered case LDRN Plain thin base with flash hole.  Can’t confirm if original or repro ................... (many) 10.00 

40-40 M73 Explosive LD semi-PTD bullet has a percussion cap imbedded in the nose, the brass primer has been 

   snapped, dingy all around but no corrosion.  Iron primer anvil. Will clean up well (1) 150.00.  

  

 

Miscl.___________________________________________________________________________________ 

                                                              

                                                             Aviation Gun recharger.  This little beauty is of Russian origin for use of charging (lock & load)  

                                                             of  aviation gun, AM-29, not known if fixed wing or helicopter.  Box was dated(?)  T-21-73,  

                                                             case has an electric primer.  Evidently a high intensity blank.  Shown with a common 30-06 

                                                             for   size comparison. Verification from Woodin laboratory archives. ................. (1) 25.00 

 

Cannon primer 8 lobe mouth  closure.  Headstamp is  929 XV-1 T.S. MI  Electric primer ............................................ (1) 10.00                                 
 

                                                       40 Halls Air Shotgun   These consist of a rolled steel case, flared at one end to form a “rim”,  

                                                 shot load is held in place between two cork wads.  Long obsolete item once made in  Beecher,  

                                                 Illinois a lot of years ago.  See picture. ...............................................................................  15.00 

                                       45-70 Miniature dummy. The case is turned brass, the bullet is lead.  Where the primer would be  

                                        is an indent like a shallow blind Boxer primer pocket.  No headstamp, don’t know who made .(2) 4.50  

 
                                  9mm Walking Stick (Cane gun) . ELEY . 9 M/M . W.S.  (Shot held in place by roll crimp) .. (6) 22.50 

 
                                  9mm Flobert shot. Raised G headstamp on a copper case.  Very old item ............................... (1) 15.00 

 

                                                          37mm Ferrett CS gas projectile cutaway.  This a demo  item made by AAI some while   

                                                    back, the plastic colors  are blue for the nose cap, custard yellow body and deep red  

                                                    for the gas & dye load which in the actual  live round is in liquid form ........................ (1)  25.00 

 

                                                                      30-06 Thompson-Hoffer sub chamber (used) allowing the use of 22 RF to 
                                                                      train recruits in the use of Springfield rifles.  These have been selling on 

                                                                       E-Bay for $ 80.00.  .................................................................................... (1) 50.00  

  

                                                   60mm M4 Mortar ignition ctg. by W.R.A.C0. .............................................................. (1) 30.00 

 

Wildcats:  Most of these came to me as a batch, the identification of each item is from a label with the cartridge.   

I have no way to positively confirm that the identification is exactly right for the particular item. Never heard of some 

 of these. I offer them as identified on as noted on their case or package. 

 

Alleged caliber                                Headstamp                                                                                                         Available        Price 
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22-4000 Sedgley Formed case W.R.A.CO. 7 M-M (nickel primer.  From Tom Dunn’s stock) ............................. (bx) 3.00 

240 Cobra SNPTD R-P 220 SWIFT (nickel primer) ............................................................................. (1) 3.00 

285 O.K.H. Formed case SUPER SPEEB 30-06 SPRG ............................................................................... (bx) 3.00 

30-221 ?? Formed case Q-C 30-221 (new cases from Qual-Cart. .............................................................. (bx) 2.00 

 

Shotshells   I don’t normally carry shotshells as a rule, but thought these few might be of interest due to their rarity. 

12 Gauge. New primed empty N.A & Co  PATENT No 12 (copper primer, 2 ½” length all brass.) ...................... (4) 15.00 

 

Quality Cartridge:  I have a list of cartridges loaded by Q-C awhile back.  They no longer load specialty calibers, concentrating on 

making cases only.  What I have are original Qual-Cart loadings.  I can send you a list as an e-mail attachment on request. 

 

AHR (American Hunting Rifle) list available, can be sent as an e-mail attachment. 

 

Pinfire list:  I have a list of metallic pinfire (no shotshells) available on request. 

 

A-Square is also an obsolete brand, now available.  If you would like a list of A-Square headstamped  cartridges one   

can be sent as  an e-mail attachment.  

 

Pre 1940 U.S. arsenal and military contract 30-06.   This is a listing of  pre-1940 U.S. arsenal and military contract  

30-06 rounds available.  Can be e-mailed as an attachment. 

 

DWM coded headstamp list:   This list has all of what I have with the DWM head stamp codes. I can send 

a copy of this list via e-mail attachment. 

   

E-mail attachment orders are welcome HOWEVER,with the on-off problems I’ve had with e-mail reception it may not be a bad 

idea to request a verification that I got it.  Just a simple PLEASE CONFIRM on the order sheet and I will get back to you assuring 

you it did get here.  If you do order by snail mail please add the same request receipt confirmation.  Also if you send a snail-mail 

order please include your e-mail address if you have one. 

 

This list is ongoing.  It changes almost daily.  If at any time you want an up to date copy JUST ASK. I’ll send a current copy as an 

e-mail attachment the same day.         

  


